警方发布预警 提醒不要被犯罪分子利用

# 学生暑期兼职 这五种工作别碰!

本报讯(安徽商报融媒体记者 李萌)暑假开始不少学生都会,选择一份兼职工作,但是找兼职工作时一定要擦亮双眼,提高自我保护意识,避免落入诈骗陷阱,更不要成为犯罪分子的帮凶。7月11日,安徽警方梳理了几种"高危兼职"工作,提醒年轻人干万别碰。

帮助诈骗分子取现:有些不法分子为了快速转移赃款,会雇佣人员帮其在线下取现并转移犯罪所得,有些兼职工作是帮其买贵金属等,并许诺高额报酬,其实这些工作就是充当电信网络诈骗犯罪行为洗钱的"工具人"。

买卖电话卡和银行账户:出租、出借、出售自己的电话卡和银行账户,或是充当线下"卡头""卡贩",为了一时的利益成了诈骗分子的帮凶,殊不知,就是因为这些被卖出的大量"实名不实人"的电话卡和银行账户,被诈骗分子用于实施电信网络诈骗,使不少人上当受骗,同时自己也会因此承担严重的法律责任。

搭建 GOIP、VOIP:诈骗分子大多藏身境外,他们会以

"高薪招聘"为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远程操控手机卡,给国内受害人拨打诈骗电话,群发诈骗短信来实施诈骗。通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗。

冒充客服电话引流:有些诈骗团伙会招募"话务员",要求人职者按照设定好的话术,按照非法获取到的公民信息名单拨打电话或发送短信,自称是各类平台的"客服",引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。这种工作就是诈骗引流行为。

线下推广引流:线下推广引流多以赠送小礼品为诱饵,要求扫描二维码或是用拉人建群、发送虚假广告来免费领取小礼品。而这些所谓的兼职工作其实是帮诈骗分子进行地推式引流,为诈骗分子下一步实施诈骗作准备。

警方提醒以上这五种"兼职工作"都涉嫌违法犯罪, 千万不要尝试。



# "徽风蜀韵"信手拈来入餐盘

合肥蜀山区举办首届"新徽菜·名徽厨"技能赛

本报讯(徐莹 孙雨静 安徽商报融媒体记者 汪涛 文/摄) 以虾仁为馅裹以切碎的威化纸,一个个白胖的蚕宝宝卧于桑叶,一道"蜀山蚕韵"带食客穿越回到庐州田园;培根作山蔬菜作花,鱼胶熬冻凝固成水面,一道"四季花海"将城市公园浓缩于方寸。7月4日,合肥市蜀山区举办第一届"新徽菜·名徽厨"专项职业技能竞赛,32名徽菜师傅纷纷拿出看家本领、各显身手,将徽菜元素及蜀山地域文化融入一盘盘作品中。

当日竞赛从上午7时启动,为选手单人赛,通过实操形式,结合蜀山美食文化特色开展的创新徽菜。来自该区的12个代表队的32名徽菜师傅参赛,每人一道冷菜,一道热菜,全部为创新菜式,需融入徽菜元素及蜀山地域文化特色。

32 位大厨各显身手、拿出看家本领。将腊肉切成薄片, 卷成花朵状的"玫瑰刀板香";浓油赤酱,极具乡风的"王 拐岗红烧肉",在徽菜基础上进行了升级展示。

精致白萌的"蜀山蚕韵"引得多位选手来拍照,以煮熟的虾仁为馅,外裹以切碎的威化纸,一个个白胖的蚕宝

宝卧于桑叶,餐盘上有假山祥云,兼具徽风与蜀韵。该作品出自高级技师方明远之手,"在创新菜品前,我找蜀山本地人了解了一下,以前蜀山农村有种桑养蚕。"方明远告诉记者,本次"新徽菜·名徽厨"专项职业技能竞赛对厨师来说,是一个激励,让厨师们对徽菜内涵有了新了解,对以后的发展更有信心。

"本次的技能竞赛,是为推动徽菜内涵拓展升级,支持更多徽菜师傅创业和带动徽菜等餐饮企业就业。"合肥市蜀山区人社局社会保障服务中心主任王云介绍,"四季花海"、"半汤珍菌煮蜀山湖鳜花鱼"这些具有蜀山特色的菜品,在带来视觉与味蕾双重享受的同时,也展现出新徽菜的魅力。

据介绍,今年,蜀山区落实相关要求,实施"新徽菜·名徽厨"行动,培养徽菜技艺传承人才梯队。面向下岗失业人员、进城务工劳动者开展徽菜师傅技能培训378人。行动开展以来,蜀山区共有8名徽厨分别荣获"省级名厨"和"市级名厨"荣誉称号。位于三里庵的国购广场商业街区被认定为首批安徽省"徽菜师傅创业街区"。

■基层传真 -

### "首违轻罚"受好评

7月10日肥东县居民徐先生因对道路情况不熟悉,开车时超速了10%,携带证件来到肥东公安政务服务中心窗口办理违章处罚业务,本以为会罚款扣分,却意外收到了不罚分、不罚钱的警告处罚。

"首违轻罚"是指对于首次交通违法行为不罚分、 不罚钱,只进行警告处罚,适用于违法行为轻微、及时 改正且未造成危害后果的交通违法行为。

"处罚不是目的,安全才是第一"。肥东公安积极 落实新制度的实施,通过柔性执法实现情理法相统一, 保障公安执法既有力度又有温度,不断提升群众获得 感和满意度。 **李萌** 

# 小区治理"幸福有你"

合肥莲花社区柏树郢居民区党委充分发挥"幸福有你"党群服务站组织优势,通过小区党支部书记领头,红色小管家紧跟上阵,居民积极参与,打造雁阵式小区治理服务模式,奏响小区治理"幸福乐章"。

在创建"民星党建,周围有你"党建品牌中,周围有"理",构建"红色理论宣讲阵地",打造新时代大讲堂;周围有"你",创新推动"民星+志愿服务";周围有"礼",打造小区文明新风阵地——"幸福有你"文化长廊和志愿服务广场。党群服务站功能设置齐全,包括书记工作室、小区事务官室、共享书吧、心灵驿站、成长驿站、新时代文明大讲堂、少儿活动室、睦邻互动室、志愿服务广场、文化长廊等。在党群服务站设立了一个"红色小管家服务点",畅通与居民沟通渠道,解决居民急、难、愁、盼事。

## 3D拼图"拼"出童趣

为丰富辖区儿童暑期生活,启发孩子们的思维能力和创新意识,提高孩子们的动手能力,7月4日,合肥包河区关镇村妇联联合新时代文明实践站、团总支开展"3D立体拼图,拼出精彩童年"益智拼搭3D拼图立体模型活动。

活动中,孩子们互相学习,共同协作。经过一段时间的拼搭,各式的城堡、坦克、汽车、大炮等拼图就在孩子们灵巧的小手中诞生了,3D立体拼图从零零散散不规则的形状,慢慢变成一个美丽的艺术品,在拼装的过程中让孩子们体会从无到有的创造乐趣,收获了成功的喜悦。

#### 液化气罐"查安全"

近期,合肥市蜀麓城管中队开展流动摊点液化气罐安全大检查工作。由于流动摊点具有流动性、反复性较强的特点,此次安全大检查工作除日常巡查外,还重点针对农贸市场、中小学校等人员密集区域的流动摊点,对商贩使用的瓶装液化气罐的来源、瓶体标识、阀门、连接管、间距、灭火器械的配备等仔细查看,全面排查安全隐患,将风险消除在萌芽状态。

此次排查共查处流动摊点 26 个,教育劝离 42 人次,对违规使用燃气罐的行为下达《限期整改通知书》,建立检查记录台账,督促整改,按期跟踪复查。

夏锁成 崔敏 许家权

#### 夏季强化"防溺水"

入夏以来,针对气温持续升高,户外河流、沟渠、水塘等处野游活动增多,容易发生溺水亡人事件的问题,芜湖南陵县家发派出所坚持以人民为中心,聚焦部署、巡查、联动、宣防四项措施,筑牢防溺水安全屏障,有力遏制溺水事故发生。

奎湖派出所积极谋划,立足辖区实际,采取"四个全面"举措,进一步推进夏季防溺水工作,不断提升民辅警在急难险重情形下的应急救援能力,全力守护人民群众生命财产安全。